



FRANKLIN TEMPLETON

प्रेसिडेंट का पत्र

14 मई, 2020

विषय : स्कीम की उधार राशि, वोटिंग एक्सरसाइज और आपके धन की वापसी पर अपडेट

प्रिय निवेशक,

आपसे संवाद किये कुछ अरसा बीत गया है. सबसे पहले मैं छः स्कीम को समाप्त करने के फैसले से आपको हुयी निराशा और चिंता के लिए गहरा खेद व्यक्त करता हूँ. मैं आपको बताना चाहता हूँ कि हमारी छः लाभोन्मुखी क्रेडिट स्कीम को समाप्त करना एक बेहद कठिन फैसला था और हमारे लिए यह दुखद स्थिति थी. आप पर इसका जो गहरा असर हुआ है, हम उसे महसूस कर सकते हैं.

किन्तु, सच यही है कि हमारे सामने इससे उत्पन्न तात्कालिक मुश्किलों के बावजूद आपके यानी अपने यूनिटधारकों के लिए मूल्य संरक्षण का यह फैसला करने के अलावा और कोई व्यावहारिक उपाय नहीं था. फ्रैंकलिन टेम्प्लेटॉन यथासंभव जल्द से जल्द सभी निवेशकों के लिए क्रमबद्ध और न्यायसंगत एग्जिट सुनिश्चित करने के लिए वचनबद्ध है और आपके धन वापसी की प्रक्रिया तेज करने के लिए हम कठिन परिश्रम कर रहे हैं. आगामी वोटिंग एक्सरसाइज उसी दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है.

मैं इस पत्र के माध्यम से आपके साथ कुछ महत्वपूर्ण अपडेट्स साझा कर रहा हूँ.

निवेशित कंपनियों से चुकौती और योजना की उधारी की वापसी :

मैं यह पुष्टि करना चाहता हूँ कि हमें नियमित रूप से आमद मिल रही है और अभी तक निर्धारित समयानुसार सभी मैच्योरिटी एवं अन्य वादे प्राप्त हो गए हैं. समाप्त हो रहे हमारे कुछ फंड्स में उधारी स्तरों में उल्लेखनीय गिरावट जारी है, जैसा कि कूपनों, नियत मैच्योरिटीज और चुकौतियों के रास्ते ये नकद आमद प्राप्त हो रहे हैं.

मुझे पता है कि आपमें से कुछ लोग हमने जो बताया है उन योजनाओं के परिपक्वता विवरण को लेकर चिंतित हैं. मैं दोहराना चाहता हूँ कि हमारे द्वारा डिस्क्लोज किये गए मैच्योरिटी प्रोफाइल, प्रत्येक स्कीम के लिए खास, केवल प्रत्येक प्रतिभूतियों की परिपक्वता तिथि और पुट/कॉल तिथि पर आधारित हैं. किन्तु, विभिन्न स्कीम द्वारा मजबूरी में बिक्री का रास्ता अख्तियार किये बगैर मैच्योरिटी डेट के पहले पोर्टफोलियो में अन्तर्निहित असेट्स की मौद्रिकरण के लिए सभी संभावनाओं को खंगाला जाएगा, ताकि हम जितना संभव हो जल्द से जल्द निवेशकों का धन वापस कर सकें. स्कीम की यह कोशिश होगी कि इन धनराशियों को अन्तर्निहित प्रतिभूतियों की मैच्योरिटी डेट्स के पहले ही वापस कर दिया जाए.

नियमों के अनुसार, स्कीम के लिए यूनिटधारकों को धनराशि लौटाने के पहले उधारी सहित अपनी देनदारियों को निबटाना अनिवार्य है. हालांकि, मैं इस गलतफहमी को स्पष्ट करना चाहता हूँ कि उधारी की चुकौती से निवेशकों का मूल्य चला जाएगा. स्कीम में उधारी (सेबी के नियमों के अनुसार लिया गया) को स्कीम के लिए एक देनदारी माना जाता है और इसे एयूएम तय करते वक्त पहले ही समायोजित कर दिया गया है. असल में, पोर्टफोलियो वैल्यू रिपोर्ट की गयी एयूएम से ज्यादा है और उधारी की चुकौती का नेट एयूएम पर कोई असर नहीं होगा.

वोटिंग एक्सरसाइज :

इन छः स्कीम को समाप्त करने का कारण था आपके निवेशों का मूल्य संरक्षित करना और जल्द से जल्द आपनी धनराशि वापस करना. इसमें यूनिटधारकों के वोट सहित अगली कारवाई करनी होगी जो सेबी (म्यूच्युअल फण्ड) विनियम 1996 के विनियम 41 के अनुसार अगला कदम उठाने हेतु ट्रस्टीज को प्राधिकृत करने के लिए अपेक्षित है. एक बार ट्रस्टीज को आपकी ओर से प्राधिकार मिल जाने के बाद अगले कदमों के रूप में एसेट्स का मौद्रिकरण और अलग-अलग सम्बंधित स्कीम्स से धनराशियों को वितरित किया जाना होगा. यहाँ गौर करने वाली महत्वपूर्ण बात यह है कि पेमेंट शेड्यूल/पेआउट को वोटिंग प्रक्रिया के सफल समापन के बाद ही अंतिम रूप दिया और लागू किया जा सकता है.

हमारे ट्रस्टीज भी विभिन्न पोर्टफोलियो के लिक्विडेशन में सहायता के लिए एक स्वतंत्र सलाहकार नियुक्त करेंगे. हमारा तात्कालिक फोकस वोटिंग प्रक्रिया की तैयारी पूरी करने और इसे यथासंभव अधिकाधिक सुविधाजनक और सरल बनाने पर है ताकि आप आसानी से अपना वोट दे सकें.

अगले कुछ दिनों में हमारे ट्रस्टीज समाप्त होने वाली छः स्कीम में निवेशकों को “वोटिंग प्रक्रिया” से सम्बंधित “नोटिस” के साथ एक ईमेल भेजेंगे. यह नोटिस हर स्कीम के लिए अलग-अलग भेजी जायेगी. वोटिंग प्रक्रिया छः स्कीम में से प्रत्येक स्कीम के लिए अलग-अलग संचालित की जायेगी. दूसरे शब्दों में, एक या एक से अधिक स्कीम (समाप्त होने वाली छः स्कीम में से) में एक निवेशक को उनके द्वारा धारित निवेशों की हर एक स्कीम के लिए अलग-अलग वोट करना होगा.

मैं वोटिंग एक्सरसाइज के उद्देश्य से जुड़ी कुछ गलतफहमियों को भी स्पष्ट करना चाहूंगा. कुछ निवेशकों का मानना है कि “नेगेटिव” वोट करने से समापन को टाला जा सकता है और ये छः स्कीम रिडेम्पशन और सब्सक्रिप्शन की प्रक्रिया पुनः आरम्भ कर देंगी. यह सच नहीं है. वोट का उद्देश्य ट्रस्टियों को स्कीम की आस्तियों के निपटान की अगली कारवाई और विनियमों के अनुसार यूनिटधारकों के बीच राशि का वितरण करने के लिए प्राधिकृत करना है.

अगर ट्रस्टियों को स्कीम की आस्तियों के निपटान के लिए आगे बढ़ने का प्राधिकार प्राप्त नहीं होता है, तो इससे इन आस्तियों के मौद्रिकरण और राशि के वितरण की प्रक्रिया विलंबित हो सकती है.

इसलिए, मैं आपसे अनुरोध करता हूँ कि अपना फैसला बाजार की अटकलबाजियों और अफवाहों के आधार पर नहीं करें. मैं गंभीरतापूर्वक निवेदन करता हूँ कि आप हमारे फैसले को विस्तार से समझने के लिए समय दें या अपने सलाहकार से बात करें या इस विषय में कोई प्रश्न हो तो हमसे संपर्क करें. आप छः स्कीम के समापन से जुड़ी अधिक जानकारी के लिए [यहां क्लिक](#) कर सकते हैं.

आपकी धनराशि की वापसी :

समापन प्रक्रिया के दौरान हम आपके साथ पारदर्शिता बरतने के लिए वचनबद्ध हैं और आपसे यथा समय संवाद करते रहेंगे और आपकी चिंताओं एवं जिज्ञासाओं के उत्तर देते रहेंगे. हम आपकी सभी जिज्ञासाओं का उत्तर देने के लिए वचनबद्ध हैं, चाहे वे सोशल मीडिया के माध्यम से या हमारे कॉल सेण्टर के माध्यम से हमारे पास आयी हों. हमने आपके सन्दर्भ के लिए एक [एफएक्यू डॉक्यूमेंट](#) भी तैयार किया है.

मैं जानता हूँ कि इस फैसले ने पिछले 25 वर्षों में बड़े परिश्रम के तैयार की गयी हमारी प्रतिष्ठा को प्रभावित किया है. हमारे लिए प्रतिष्ठा और हमारी व्यवसाय से बड़ी कोई कीमत नहीं हो सकती, किन्तु हमने कदम बढ़ाया, क्योंकि हमें दृढ़ विश्वास है कि आपके लिए मूल्य के संरक्षण हेतु यह सही कदम था.

भारत और अपने निवेशकों के प्रति हमारी वचनबद्धता अटल है और अभी हमारा फोकस इस अभूतपूर्व दौर में कम से कम संभव समय के भीतर सभी निवेशकों को अधिकतम संभव मूल्य लौटाने पर केन्द्रित है. हम महसूस करते हैं कि अपने ब्रांड की प्रतिष्ठा के पुनर्निर्माण के लिए और सबसे बढ़कर आपका कुछ भरोसा वापस पाने के लिए यही एकमात्र रास्ता है.

मैं वोटिंग एक्सरसाइज के सफल समापन की प्रतीक्षा कर रहा हूँ, ताकि हम उसके बाद अपनी वेबसाइट पर उल्लिखित फंड्स की मैच्योरिटी प्रोफाइल के अनुसार जल्द ही अपने कुछ फंड्स में धनराशि वापस करना आरम्भ कर सकें.

अगर आपको किसी प्रकार की सहायता की आवश्यकता हो तो कृपया हमारे समर्पित हेल्पलाइन 1-800-258-4255 या 1-800-425-4255 पर सोमवार से शनिवार तक सुबह 8 बजे से रात 9 बजे के बीच कॉल करें या service@franklintempleton.com पर ईमेल करें.

मेरी टीम और मैं आपकी जिज्ञासाओं को संतुष्ट करने के लिए उपलब्ध हैं; और हो सकता है कभी थोड़ा विलम्ब हो, तो भी निश्चिन्त रहे कि हम आपको वापस कॉल जरूर करेंगे.

भवदीय,

संजय सप्रे

प्रेसिडेंट, फ्रैंकलिन टेम्प्लेटॉन एसेट मैनेजमेंट (इंडिया) प्राइवेट लिमिटेड

अस्वीकरण

इस सन्देश में उल्लिखित जानकारी प्रत्येक वस्तुगत तथ्य का पूर्ण निरूपण नहीं है और केवल जानकारी के लिए है. इस सन्देश में वक्तव्य/विचार/ अनुशांसाएं, जिनमें "गा/गी", "आशा/अपेक्षा", "सकता/सकती", "मानना/मान्यता" ("will", "expect", "could", "believe") जैसे शब्द और समान अभिव्यक्तियाँ या इस तरह की अभिव्यक्तियों के रूपांतरण सम्मिलित हैं, वे 'भविष्यदर्शी वक्तव्य' हैं. वास्तविक परिणाम भविष्यदर्शी वक्तव्यों में कही गयी बातों से काफी भिन्न हो सकते हैं, क्योंकि इसके पीछे बाजार के जोखिम, भारत और पूरे विश्व में अन्य देशों में सामान्य आर्थिक एवं राजनैतिक परिस्थितियों एवं अनेक अन्य प्रत्यक्ष-अप्रत्यक्ष स्थितियों के प्रति अरक्षितता के सन्दर्भ में हमारी अपेक्षाओं से सम्बंधित जोखिम या अनिश्चितता जैसे कारण होते हैं जो सेवा और / या निवेशों पर प्रभाव डालते हैं. इस सन्देश की तारीख के बाद प्रतिभूति को प्रभावित करने वाले मामलों में बदलाव हुए होंगे. एएमसी, ट्रस्टी, उनके एसोसिएट्स, अधिकारी या कर्मचारी होलिंग कंपनियां मूलधन की किसी वापसी का कोई आश्वासन या गारंटी या इन स्कीम में निवेशों पर आय का आश्वासन नहीं देती हैं. कृपया निवेश संबंधी कोई फैसला करने के पहले स्कीम इनफार्मेशन डॉक्यूमेंट को ध्यान से पूरा पढ़ लें या विस्तृत विवरण के लिए हमारी वेबसाइट <http://www.franklintempletonindia.com> देखें.

म्यूचुअल फंड निवेश बाजार जोखिमों के अधीन हैं, स्कीम से सम्बंधित सभी दस्तावेजों को कृपया ध्यान से पढ़ें .